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utaților după o scurtă desbatere 
le 3 zile.

In firul desbaterii asupra ei, s’au 
dtat părțile el bune de apărătorii 
i, dar au ieșit la iveală și părțile 
ele cari vor aduce ÎDgreunări ce*  
ițenilor.

Legea schimbă mult felul de o- 
ârmuire de azi al satelor, comii- 
«lor, preturilor și județelor. Ea 
ine samă de starea de astăzi a satelor 
I spune :

Sunt recunoscute sate mici, 
iri nu au nici 600 de locuitori (șu
ete) și sate cu peste 600 de Io*  
altor!.

Cele sub 600 nu-s îngreunate 
ti conducere mai de seamă, ele se 
hivernisesc cam ca in vremile de
leméit, prin adunarea capilor de 
imilie din sat, cari ei țin locul de 
tonziliu sătesc“. (Asta e pusă în 
ige mai ales fiindcă în Basarabia 
s mai conduc și szi unele sate mici 
1 acest fel bătrânesc. Li-s’a lăsat 
dința a se conduce și pe viitor așa).

Satele peste 600 locuitori se 
«duc de Conziliu comunal 
lume ales (cam ca cel de azi) și 
le ceva slujbași, ca oameni de le- 
itură cu „comuna".

Iar fiindcă o conducere bună e 
tea cu cheltuială pentru un sat 
t el și de 1000—2000 de locuitori, 
intru a avea o conducere bună, 
ijea așează ca instanță mai sus 
ecât satul : Comuna, care se cere 
Ifie de cam 10.000 de locuitori, 
intru a și putea ținea slujbașii de 
să unei bune conduceri. In acest 
»p se leagă de olaltă mai multe 
ite, formând o „comună", șl 
urlând împreună cheltuelile unei 
»duceri depline. (E aceea ce a- 
im noi în Ardeal și Banat „No- 
rlatal cercual". Fiindcă un notar, 
n cu școală șl cu răspunderet, re
ge mai bine plătit, se unesc 2-3 4 
ile ca să-l susțină. Așa se face în 
tthlui Regat cu „Comuna", și prin 
oua lege tot așa).
Dar fiindcă în Ardeal sunt multe 

nte mari“ cari sünt în stare să-și 
ațină singure primăria lor, ba și 
otarul lor, — legea dă voe ca și 
I viitor comunele cari se cred în 
lire a-șl purta cheltuelile cu pri- 
lăria lor deosebită șl cu slujbașii
i Consiliul și Delegația și cu ce
ii cere noua lege, — acelea pot 
iacă vreau) să rămână și mai de
vie ele de sine, și fără a avea

10.000 locuitori, purtându-și singure 
toate cheltuelile.

Peste „Comună" urmează, ca și 
azi, ca Instanță cu o treaptă mai 
sus „Pretura“, iar peste mai 
multe Preturi : „J u d e ț u 1“, — iar 
peste județ, ca lucru nou : „Direc
toratul*  ținutului.

Acum iaca ce slujbași și adunări 
hotărîtoare în treburile obștei, se 
cer prin noua lege:

1. La Sat (mai mic sau mai 
măricel) : Un primar sătesc, un 
Ajutor de Primar și Adunarea Să
tească (asta în satele sub 600 su
flete, în Ioc de „Conziliu", și stând din 
întrunirea Capilor de familie); în sa
tele peste 600 suflete, se alege și 
un „Consiliu" (sfatul comunal) și din 
el o „Delegație a Conziliului sătesc. 
— Apoi: Secretar sătesc și în
casator (strângătorul dărilor) să
tesc ; și : S t r ă j e r i.

2. La Comună: Primar co
munal, Ajutori de Primau (2—3 
după cum îi va cere nevoia), Con
ziliu Comunal, Delegația Con- 
zîliului: Notarul comunal. Ser
vicii comunale și Birouri (cancela
rii pentru osebite trebuințe).

3. La Pretură: Primpretor, Pre
tori și Secretarii Preturei.

4. La județ: Prefectul. Con
ziliu județan, Delegația Conziliului 
județan, apoi Președintele Delegației 
județene șl Inspectori județeni; Ser
vicii județene și Birouri; Secre
tar general al Conzlliului județan.

5. La Directorate (instanța 
uouă, pusă peste mai multe Județe) 
se cer următorii slujbași și cance
larii cu ajutoare : Un Director 
Ministerial, cu rang de Ministru 
subsecretar de Stat ; — Secretari 
Generali ai Directoratului 
(se pun mai mulțî, având grija 
peste mai multe județe) cari vor fi 
în rang cu Secretarii Gene
rali din Ministeriile din Bu
curești, — Șefii Serviciilor 
ministeriale, anume : de flecare 
Mlnisteriu din București se pune aci 
un „Serviciu" (un rând de sluj
bași în legătură cu el) șl în capul 
fiecărui „Serviciu", un „Șef," de toți 
7 astfel de Șefi la un Directorat ; 
alte „Servicii" (cancelarii cu sluj
bașii lor) osebite ale Directoratului, 
și „Birouri" ministeriale; Comite
tul central de revizuire" un 
fel de instanță de apel stând din 11 
membri) ale Directoratului ; alte 
Comitete de reuniune, după Minis

tere, cu câte 7 membri, de tot 49; 
Secretarii acestor Comitete, 
Delegația permanentă regională ; In
spectori generali administrativi apoi: 

„Parlamente Regionale", 
adecă o Adunare de Deputați, dar 
nu pe țară, ci pe Ținut (pe provin
cie, peste 8—10 județe), stând din 
7 conzilii ale asociațiilor județelor 
(adecă de flecare Ministerin, un mic 
Sfat sau Parlament, care să desbată 
aci la Directorat treburile județelor), 
întreg parlamentul acesta al Direc
toratului stă din vre o 600 de de
putați, aleși și trimiși de județe; — 
Administrația (purtătorii de socoteli) 
a acestui Parlament directorial ; — 
Delegația permanentă a Direc
toratului; — Președintele acestei 
Delegații șl Vicepreședinții acestuia.

Din înșirarea aci a Slujbași
lor și a Adunărilor de con
trola a lor, apoi a „Serviciilor" 
(cancelariile osebite ale osebitelor 
ramuri de muncă de cancelarie), — 
se vede, că Administrația țării se îm
bogățește cu un foarte însemnat nu
măr de slujbași și instanțe noui, și 
la sat, și la comună și la județ, —- 
dar mai ales e un ciucur mare de 
slujbe și slujbași ia „Directorat“.

De pildă e nou : „I u c a s a t o- 
; rul" la sat. Știți ce slujbă însem

nată e asta? O spune legea: Înca
satorul el singur va aduna toate dă
rile*  de ori ce fel, și comunale și 
județene și de stat, — și apoi el le 
trimite mai departe unde se cade. 
Nu se mai plătește la Primar în pri
mărie (unde erau slujbașii și banii 
se puneam îndată în Cassa de fler 
a comunei. Acum d. Incassator îi va 
ținea la el... (Câți de aceștia vor 
umple temnițele!).

Noua rânduire a conducerii sa
tului, comunei, județului și Directo
ratului, poate să fie mai bună decât 
cea de azi, cu trepte mal puține, — 
dar, lucru vădit că va cere și chel- 
tueli mari.

Un pricepător a făcut socoteala, 
și spune că cele 7 Directorate noi, 
vor cere cheltuell de un miliard și 
jumătate pe ani

Și incă se mai cer Directorate: 
Cei din Dobrogea cer unul la Cons
tanța, — cei din Galați unul acolo.

*
Noile scaune de conducere t

Fiind vorbă de așezarea acestor 
Directorate, dl Iorga a spus, că și 
dacă se fac, conducerea lor nu tre- 
bue așezată în vechile cuiburi de 
putere străină, la Chlșinău, la Cer
năuți, la Cluj sau Timișoara, ci în 
puncte noi, în locuri noi, ajutând 
prin asta desvoltarea unor orașe 

românești, — căci din cele nu
mite, nu în curând vei face orașe 
românești. !

Planul nu e rău. Iacă chiar noi 
în Ardeal și Bănat, am cere să se 
așeze Directoratele, cari sunt I - 
n 1 m a de conducere în viitor, în alt 
loc decât Ia Cluj și Timișoara.

In Ardeal cel mai potrivit loc 
ar fi A1 b a i u 11 a, — azi încă mică 
și pe care în scurt ai putea-o româ
niza bine, dându-i aci Directoratul 
pentru Ardeal șl Prefectura (care 
era Ia Aiud).

Iar pentru Bănăt ar fi potrivit 
Lugojul, pe care în 10—20 de ani 
l’ai putea avea ca frumos o r a ș ro- 
rn â n e s c.

Cei chemați, cereți acestea 1

Vecina Polonia
îngădae României vre-o S0 
de munți pentru pășunat.

La hotarul României spre Polo
nia, linia de hotar ce s*a  dat Polo
niei prin pacea delà Paris, vîră un 
colț de hotar așa ca o pană (ic) în 
costcle României în județul Mara- 
murăș.

Prin acea linie multe comune ro
mânești din acel hotar, erau lipsit« 
de ce le era mai de folos pentru 
economia lor de vite: de un însem
nat număr de munți, fără de cari 
acele comune erau primejduite rău 
în economia lor.

Guvernul român s’a pus în în
țelegere cu cel polon, ca să facă a- 
colo o îndreptare de hotar așa, cum 
cere buna dreptate a poporului lo
cuitor pe acel pământ.

Și cu bucurie aflăm, că vecinii 
Poloni s’au lăsat ușor înduplecați 
de dreptatea cererii românești, și 
s’au învoit să lase să treacă delà 
ei la satele românești de graniță, 
vre-o cincizeci de munți, — cu cári 
acele comune sunt pe viitor foarte 
ajutorate.

In Liceul militar
delà Târgu Murăș, se vor 
primi in toamna asta — 

numai tineri din Ardeal și Bánat.

Guvernele delà București, după 
ce hotarele țării s’au întins și asu
pra Ardealului și Bucovinei și Ba
sarabiei, privesc toate aceste ținu
turi, ca o singură vatră ob
ștească a neamului. Și așezemln- 
tele de trebuință pentru viața și des- 
voltarea neamului la un loc, le pri
vesc ca ale întregului neam. 
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ale Țării întregi, oriunde s’ar ] 
afla așezate ele.

Asta cu scop de a deprinde nea
mul românesc să se simță unul 
și același, la el acasă, în ori-ce 
colț de țară ar avea fiii lui de cău
tat ceva.

Așa au fost socotite și Școlile 
Militare, sau mai ales școlile mili
tare.

Din țară se ridică cereri de mii 
de tineri, să fie primiți în Școlile 
Militare : de Infanterie, de Cavalerie, 
de Artilerie, de Aviație, de Marină, 
sau, cel mai tineri, în Lic e e 1 e Mi- 
litare, cari îi pregătesc pentru 
Școlile Militare de mai $us.

EI, bine, cererile lor se iau în 
cumpănire șl cei cari pot fi primiți 
(după reușita examenului de primire) 
sunt împărțlțl la Școlile Militare din 
București, din Ploești, delà Mănăs
tirea Dealului, delà Iași, din Sibiiu, 
din Cernăuți, din Craiova, din Chi- 
șinău și de aiurea. Nu se ține samă 
că tineiul e din ținutul efltare, să 
fie la Școala ținutului Iui. — Din 
potrivă, mai bucuroș e trimes tine- 
rul din Oltenia în Ardeal, căci a- 
duce cu el firea Iui, felul lui da a 
vorbi, de se amestecă cu cele de 
aici; — cel din Basarabia la Cra
iova, cel din Moldova în Bucovina 
sau la Timișoara. — Așa se ames
tecă unii dintr’un ținut cu alții din 
alt ținut, — pentru ca din ameste
cul lor, să iasă, contopit, un suflet 
la fel, întruchipat din al unora și 
al altora, — sufletul românesc al 
țării mărite.

Cei ce așa au gândit și au făp
tuit, nouă ne pare că nu au greșit. 
La început li-i cam greu firilor deo
sebite și unora și altora, simțindu-și 
deosebirile mai de grai, mai de sim
țire, mai de năravuri, — dar apoi 
se dau unii după alții și se trezesc 
bine înfrățiți.

Celor ce mereu cer că: Arde
leanul ori Bănățeanul să crească și . 
să trăiască și mai departe numai aci 
în Ardealul și Bănatul lor, — Ba
sarabeanul în Basarabia iui, Buco
vineanul în cuibușorui Iui, — li s’a 
spus mereu, că : Binele cel mai pre
sus al neamului, nu asta o cere! — 
Căci făcând așa, lăsându-i mereu cu 
mămăiiguța lor, nu ajungi în grabă 
la o unire sufletească a tot 
neamul !

Noi cei de azi mai rămânem 
așa pe jumătate streini cu firile unii 
de alții, — dar copiii noștri trebuesc 
crescuți așa fel, ca ei, când vor fi 
mari și hotărîtori în viața țării, toți 
una să s e s i m ț ă, delà Nistru păn’ 
ia Tisa, delà Hotin și Cetatea-Albă, 
păn la Timișoara!

Acestei uniri sufletești îi ajută 
mult armata însăși, prin trimiterea 
soldaților dintr’un cap de țară la 
slujbă în ceealaltă lăture a țării, — 
și pe tinerii ce se pregăteșc pentru 
a fi ofițeri în armată, trimițându-i la 
școlile lor, în toate părțile țării, așa 
împestrițați, mestecați.

Nu știm cine a cerut guvernului 
de acum, să facă o abatere delà a- 
cest obiceiu de pană aci, și la Li
ceul Militar din Târgu-Morăș (în Ar
deal) în toamna asta, să nu ptt-
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mească decât elevi din Ardeal fi 
Bănat. Ca să se vadă de n'o fi mai 
bine așa?

Și conducerea Liceului s’a su
pus și dă de știre, că în vara asta 
să nu șl mai înainteze la Direcțiunea 
ei cereri de primire, nici elevi din 
vechiul Regat, nici în Basarabia, nici 
de aiurea, numai din Ardeal și 
Bănat.

De data asta așa va fi. E un în
ceput de a ne încălzi fiecare nu
mai la focul de pe vatra sa, și a 
respinge pe cel din alt ținut, ce 
și-ar cere și el primire la noi.

Să dea D-zeu să iasă lucru bun 
din el. Dar părerile sunt foarte îm
părțite asupra acestei măsuri.

Căci, zic cei de altă părere, — 
o fi că veneau la școlile noastre din 
Ardeal, — la cele militare, și tineri 
din alte părți de țară, — câte câțiva, 
prea puțini, șl la Școlile Normale 
(de Învățători) și la cele „medii“ 
(Licee, mai ales la cele apropiate de 
hotarele vechiului Regat), — ba 
câțiva și la Universitatea noastră 
din Cluj sau Ia Politehnica din Ti- 
mișioara. — In schimb sunt de 4—5 
ori și de 10 oti mai mulți tineri delà 
noi duși Ia Școlile militare din Ve
chiul Regat, Școli înalte și de spe
cialitate, de tot telul.

Dacă le-ar veni și acelor școli 
gândul de a nu primi decât tineri

î din Vechiul Regat, noi n’am avea 
: de ce ne bucura. Am 
I mult de perdut.

De aceea sunt mulți 
ș să nu ne închidem așa între zîdu-
I rile noastre de „Ardeleni șl Bănă- 
; țeni“, că mai curând ne poate fi asta 
1 nouă spre pagubă, decât celorlalți.

avea prea

de părere,
I
S

Ce vrea Ministrul Muncii? 
SI dea o puternucă lovitură creștl- 

n'smului în țara noastră

de
Ministrul Muncii a ticluit un plan 
lege, la părere „nevinovat“, dar 

în faptă foarte viclean și primejdios 
pentru pacea noastră, a creștinilor 
locuitori în această țară.

Dumnealui a pregătit planul de 
schimbare a Legii pentru r ă- 
pausul Duminecii.

După legea de azi, o zi pe săp
tămână e zi de odihnă pentru 
toată țara, —și aceea e Dumineca.

Dl Ministru spune: Nu Ia toți 
le place să odihnească Dumineca, 
ci sunt unele soiuri de negoțuri, cari 
ar odihni mai bine în altă zi de 
peste săptămână, iar Dumineca să-și 
ducă nainte negoțul lor, lucrul lor.

Și de aceea în planul său de 
lege, — ministrul propune, că mai 
ales Ia sate, dar și la orașe, pentru 
anumite negoțuri ziua de odihnă să 
nu fie obligată a fi Dumineca, ci 
o altă zi din săptămână, după firea 
negoțului...

Se vede cale de-o postă copita 
celor ce-i cer Ministrului o astfel de 
schimbare a legii răpausulul săptă
mânal: Sunt Jidanii, cari cred că 
acum e vremea lor, să ceară nu nu
mai drepturi de-opotrivă cu creștinii, 
cu Românii, în această țară, ci să-și 
zmulgă drepturi peste ale acestora!
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Nu Ie place lor ca ei să sărbeze cu 
noi creștinii ziua Domnului, ci ei, 
— sub un cuvânt oarecare, prin o 
viclenie oarecare, să ajungă a-și sálba 
ziua lor de odihnă: Sâmbătă 1... Că 
Sâmbăta nu-i zi de prea mare „ghl- 
șeft“, că muncitorii în acea zi își 
au punga mai goală, așteptându-și 
plata. In acea zi își iau plata, iar 
Duminecă au punga mai durdulie, 
de aceea Dumineca e potrivită pen
tru a trage cu ochiul spre punga 
muncitorului, lăsându-i deschisă ușa 
prăvăliei (dughenei, bolții) și ușa 
crâșmei I

Și dai două lovituri de-odată: 
întâi îi ataci punga, șl tragi la tine, 
la negustorul de ori-ce fel, bănuții 
oamenilor, a doua dai lovitură bună 
bisericii creștine! Că mulți 
sunt cei săraci cu duhul, cari în loc 
să meargă la biserică pe un clas două, 
să mulțumească Iui Dzeu că i-a a- 
jutat de a lucrat iară o săptămână 
și să-I roage să-i ajute și in săptă
mâna ce vine, — se rătăcesc spre 
crișma sau prăvălia jupânului, care Í 
și-a sărbat „Dumineca“ Iul ieri, Sâm
bătă, și azi are poftă de „negoț**...

Și încă ceva : După legea de azi, 
Școlile toate lucrează Sâmbătă și 
odihnesc Dumineca. După ce Jidanii j 
reușesc a strica dreptul Duminecii 
în negoț, vor cere dreptul acela de 
răpaus și privitor la școală. Jidă- 
nașii Iui să nu fie obligați a cerceta 
școala Sâmbăta... Și altele.

E de mirat, ce gând smintit trece 
prin capul dlui Ministru al Muncii.

Adecă-i de mirat pentru cine nu 
le pricepe toate. Pentru noi nu. Mi
nistrul Răducanu, s’a urcat în scaunul 
de Ministru al țării, din scaunul de 
de slujbaș la Marmorosch-Blank. A- 
colo a crescut. Acolo și-a adăpat 
sufletul. Pentru el dorința lui Mar
morosch-Blank e... poruncă! Și gu
vernul, durere, ține foarte samă de 
tot ce dorește, ce poftește, casa de 
îndrumări Marmorosch Blank...

Și poate aiurea să avem noro
cul de a se pune împotrivire aces
tui plan ticălos, care ar da o cruntă 
lovitură crcștinizmului în țara noas
tră, cea cu trecut atât da frumos 
creștinesc.

t

? t

t

!I
I
II 
à 
f

Ies Generalii din Senat.

o
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Un lucru dureros ne-a fost dat 
să ni se vestească săptămâna trecută:

Se știe că Parlamentele anilor 
trecuți au adus o lege cuminte și 
dreaptă: au spus că: Generalii cei 
mai sus puși în marele războiu ce 
trecu, anume : Șeful Marelui Stat Ma
jor al Armatei, delà care pornea a- 
decă conducerea războiului, apoi Ge
neralii cari au fost Comandanți de 
Armată pe front (o „Armată“ stând 
din 2—3 Corpuri de armate),-aceia, 
în semn de mulțămită și recunoș
tință a țării, pentru că au condus Ar
matele lor așa de brav și norocos 
în cumplita încăerare și încordare 
pentru mărirea țării, — să fie nu
miți Senatori pe viața în Se
natul Țării (Sfatul Bătrânilor). Ei 
sunt o podoabă a acelui Sfat, o 
mândrie a lui.

<

Săptămâna trecută Senatul a înJ 
tărit de „Senator de drept“, 
membru pe viață, și pe ticălosul C 
Stere, cel care în timp când acești 
Generali făceau cele mai eroice în
cordări pentru apărarea hotarelor 
țării și mărirea ei, — el era la coate 
cu dușmanul cotropitor, tipărea o 
foaie plătită de Nemți zisă „Lumina“, 
prin care îndemna pe soldați! români 
să nu mai asculte de Generalii lor, 
ci să lapede armele și să dee țara 
Nemților și Ungurilor, și pe Regele 
Ferdinand și Familia Iui Regală să 
o alunge din țară, iar România si 
fie alipită la Austro-Ungaria, și a 
cerut în tronul ei pe regele Carol 
al Ungariei!

S’au găsit unele suflete slabe cari 
i’au ascuitat (căci foaia era aruncată 
cu tunuri în tranșeele românești), 
și au dezertat. Aceia zac azi în tem
niță pe mulți ani.

Iar îndemnătorul lor, e pus io 
riadul generalilor celor cu medalii 
„Mihai-Viteazul*  pe pept!..

Asta așa a scârbit pe Generalii 
din vorbă, că ei au declarat sărbă
torește în fața Senatului, că din clipa 
ce Stere va fi pus alăturea de ei, 
— locul lor nu mai e în acest Senat!

Și fiindcă senatorii au hotărîtci 
primesc pe Stere (puteau și să-l 
respingă), generalii P r e z a n, I. P o- 
p o V i c i, și V ă i t o i a n u, au și ple
cat din Senat!, — ca din o casă 
în care a fost poftit un mișel, iângi 
care ei nu se pot păta stând.

E la toată întâmplarea o pildă 
foarte rea pe care o dă guvernai 
și oamenii săi, ținând în acest fel 
în brațe pe un vânzător de țară a 
Stere !

Pilda lui e spălată doar în ochi! 
tinerimei și a noastră a tuturora, 
prin bărbăteasca și patriotica pășiri 
a Generaliior-eroi! Ei să trăiască!

T

Pe „Valea Jiului“ (pe la Pe' 
troșeni, Vulcan, în județul Hunedo*  
rei) s’au petrecut zilele trecute lu
cruri foarte grăitoare:

Comuniștii, de pe acea Vale, iu- 
crezuți că guvernul, care i-a văzul 
ia timpul său, așa de bucuros, li 
Albaiulia și a primit ajutorul lor îi 
alegeri, le Iartă totul, în semn di> 
mulțămită, — s’au pus să se „orgt 
nlzeze“ (rînduiască) pe țață și ci 
mai văzut de lume, ca cuibar zdra 
văn de nebuni ai lumii, de corn, 
niști.

Și-au făcut 3 steaguri noi șl mari 
roșii ca focul, — ca focul pe cart 
l’ar pune ei țării de ar puteai, - 
și au cerut voe să facă „sfințirea' 
acelor steaguri cu păradă răsuni 
toare și cu ieșire în stradă!

Deregătoriile au văzut că asti 
n’ar fi o faptă prea patriotică și di 
buni cetățeni, ci doar mai curât! 
o „demonstrație“ (arătare potrivnici 
statul național român, și de acea 
nu le au dat voe a ieși cu mulțime 
în uliță. Mai ales cu steagurile acele 
internaționale nu!

Asta i-a supărat rău pe „tovi 
rășii“ de ieri și, ei s’au repezit i 
stradă cti steagurile lor și — pest 
voia deregătorilor.

Așa, mai ales după ce căpeh 
niile comuniste, Gârboveanu, Brait 
și Brăcianu au rostit vorbiri aprins 
deregătoriile s’au văzut silite săli
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trevie ! Și au arestat pe neastâmpă- | 
rații lor capi, Gârboveanu, Braica și j 
Brăcianu, la spatele cărora se as- f 
cunde vcsparul de Jidani și Unguri j 
și toți răii și dușmanii noștri. |

A ajuns guvernul acolo unde i I 
s’a spus de mult: Cu acești răi nu Í 
poți lucra împreună, și nu-i bine să ; 
te dai în coate nici când ești în o- j 
poziție, că te fac de rușine după ce : 
îi ridică din întunerec!

Și iacă-i chiar așa!

NOUTĂȚI
Vom avea tren electric delà 

Brașov la București. In parlament s’a | 
adus spre desb&tere Legea care dă j 
unei Societăți cu participare străină, | 
dreptul de a preface linia ferată Bu- ! 
curești*Brașov,  în linie dusă cu e- Í 
lectricitate. I

* | 
Paștile în anul viilor, se ni- ? 

meresc să fie pe placul tuturora, și * 
a celor ce țin la calendarul îndrep- | 
tat, și a celor ce țin, băbește, la ca- • 
lendarul „din bătrâni". Purtătorii de Ș 
grijă de trebile sfintei biserici, cel j 
18 Arhierei ortodocși cari formaseră J 
„Sfântul Sinod", au hotarît, după în' 
drumările Calendarului îndreptat, că j 
Pastile să fie sărbate în 1930 în ziua »

I
I
3 
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dincoace un singur Jidan. Și tovă- ‘ de kilometri, cu capetele descoperita
1 Legiunii, 

steag nou și frumos, îndemnător Ia 
jertfă pentru țară și credință, dorind 
noi a-1 sfinți aci, la Mănăstirea vi
teazului Voevod, care ne e pildă 
chemătoare...

Știința că unde mergem, cu ca 
scop și în ce slujbă, — ne*  a dat tă
rie să le purtăm fericiți și oboseala 
și povara ce-o aveam în șpate.

Dar mare a fost desamígirea su
fletelor noastre, când la rugarea căl
duroasă și încrezătoare ce i-am făcut, 
ca să ne sfințească Steagul, Starețul 
Mănăstirii, căutându*și  mai o pri
cină, mai alta, nu a voit să ni-l 
sfințească, spunând că trebue să 
ceară întâi voe delà mai marele sau, 
Metropolitul din Cernăuți.

După 2 zile de așteptare a «răs
punsului" ni s’a spus că — înalt 
Prea sfințitul Metropolit Nectarie, 
nu-I dă voe a face sfințirea cerută.

Și așa plecăm azi înapoi, cu sufle
tul rănit și cu steagul tot nes- 
f I n ț i t !..

Dar l’am ținut și străjuit pe les
pedea mormântului Voevodulul o zi 
întreagă, ca prin aceasta să-și pri
mească sfințirea tainică delà eil.. Și 
ne-am jurat să nu-1 sfințim altfel și 
aiurea, ci tot aici, când D-zeu ne 
va ajuta să venim biruitori asupra 
duhului vrăzmaș și orbit care stă
pânește astăzi pe paznicii unor lo
curi atât de mari și sfinte ca acestea Ï 

Și bună nădejde avem că vom 
veni! •

Cu o cale, două împărtășiri mult 

grăitoare :
1. Aici este o Statuie alui Emi- 

nescu, pusă de neamul românesc, 
recunoscător celui ce așa de frumos șl 
cu adâncă înțelegere a scris versu
rile sale patriotic«. In piatra mor
mântului au fost săpate vestitele lui 
versuri :

„Cine-a îndrăgit străinii 
Mânca-i*ar  inima cânii"...

Aceste versuri au fost rase și 
■ urmele literelor umplute cu gips, — 

din porunca Starețului Mănăstirii!., 
(Se poate că duhovnicia sa o fi pri
mind, ba chiar poftind la Mănăstire 
vara și oaspeți streini, cari pe aici 
sunt mai ales Jidani 1, șl ca să nu-i 
supere cuvintele prea înflăcăratului 

! și dreptului Român, — a ras ver
surile cele mai pline de patriotizm 
și de Românizm ale aceluia 1..)

2. Metropolitul Nectarie, a s f i n*  
ț i t el însuși în persoană, Banca lui 
Anhauh (Jidanul ajuns putred de bo
gat din tăierea ca pe nimic a pă
durilor bisericii bucovinene) la Cer
năuți, — iar nouă, luptătorilor creș
tini și români, nu ne*a  dat voe să 
ne sfințim steagul organizației noas
tre luptătoare!..

*
Nu avem multe de 

ceste știri rușinoase. 
Stăm uimiți în fața 

o ceată de tineri din cei cu suflete 
mai pline decât ale noastre ale tu
turora, de dorul de mărire a nea
mului fi a bisericii noastre creștine» 
cari, chiar fiind în o măsură oare
care visători, — ei visează un viitor

Congres misionar se ține în 
toamna acestui an, în 6 —8 Oct. la 
Chișinău, — unde se vor face 
cercetări și chibzuiri asupra rostu
lui, ba datorlnței de misionarism a 
preoților. Se vor arăta și cerceta 
metodele (apucăturile) sectorilor și 
cele ce sunt a se pune lor împo
trivă. Cei ce vor lua parte, vor primi 
acolo unii delà alții fericite îndru
mări și pregătiri pentru luptă de 
mare însămnătate ce au s’o ducă azi 
preoții noștri împotriva vicleniei și 
răutății agenților sectelor.

Preoții cari ar dori să iee parte | 
la acel Congres, — să se anunțe | 
înainte de 31 August la Pr. v. Con- 
ziliu Arhiepiscopesc din Sibiu.

*
Ce nu Injeleg unii abonați. 

Fiecarl crede, că: dacă eu n’am tri- 
mis ai mei 75 Lei pe jumătate de 
an, cu aceia nu se fericește, nici ne
fericește foaia! Și așa se lasă și nu-i 

J trimite.
Dar când le om spune că cei 40 

; Lei delà unii (pe pătrar de an), 75 
? delà alții pe V« an, sau 150 pe anul 
\ întreg, rămași ne plătiți fac o sumă 

de vre’o 320.000 Lei cari trebuiau 
să ne vie acum la jumătatea anului 
și că ne*venind  avem năcaz cu Fa
brica de hârtie și cu banca la care 
suntem și noi datori, — va înțelege 
fiecare ce rău face foii, că nu gră
bește a*și  trimite — puținul său!

«
Din Pricaz. Studențimea română 

ortodoxă din comuna Pricaz (lângă 
Orăștle) învltă la Producfiunea Tea
trală urmată de dans, care va avea 
loc Duminecă în 28 Iulie 1929 în

iI
Paștile să fie sărbate în 1930 în ziua 
de 20 April. Dar această zi este a- 
ceeași cu 7 April după Calendarul 
vechiu, — așa că de data aceasta 
vor fi împăcați și cei ce se zbat 
pentru ținerea vechiului Caiendar pri*  
vitor la sărbarea Paștilor. — Oame
nii cuminți însă, nici nu*  și bat capul j 
cu acest lucru : Sfinții Părinți întru
niți în Sfântul Sinod (Marele Sfat 
al Arhiereilor) știu cum e mai bine, 
și creștinul cuminte nu se mai face « 
el judecător peste hotărîrile lor, ci i 
le urmează cu pace.

*
Canalul Argeș —București — i 

Dunăre e pe cale a se înfăptui. O ■ 
Societate a Băncilor românești din 
țară, sprijinită pe o societate engie- ; 
zască, va începe lucrările de a lega ; 
Bucureștii cu Dunărea, prin un ca- > 
nai (iaz uriaș, întărit) așa fel adân
cit și zidit, ca pe el el să poată veni 
vapoare cu mărfuri de pe Dunăre 
pân’ la București. Apa Argeșului se 
îndrumă, delà un punct din sus de 
București, prin canal spre București 
și de aci, sporită cu apele Dâmbo*  
viței și altele, la Dunăre. O lege, 
care se va primi zilele astea, îi dă 
împuternicire. Lucrarea va fi scumpă.. 
După 50 de ani tot ce se face acum, 
rămâne Statului.

*
In Prundu-Bärgäului s’a dat 

Ia 20 Iulie producția teatrală orga
nizată de societatea literară „L. Re- 
breanu". S’a jucat piesa „Femei 
ciudate" de dșoara Lucreția Plăian, 
și dnii Ioan Ilea, Stăjărean, Nicu 
Greaur și Paul Mercan, — spre de
plina mulțumire a celor de față. Dl 
luliu Someșan a cântat foarte reușit, 
bine. Iar dșoarele Lucreția Plăian, 
Aurelia Stejărean, Lenuța Moldovan, 
Mărioara Albu și dnii Ilea, Graur, 
Merean, au jucat de tot bine piesa 
hazlie „Nătăfleața". — Ii pomenim 
ca laudă ca pe tineri zeloși șl iu- 
bftori de artă.

I
s

[ : localul domnului Petru Mănluț. Ve- ! 
nitul se dă fondului pentru clădirea 
bisericii. Spun poezii dșoarele E. 
Hanciu și E. Stare, și dnli studențl 
1. Stârc, și A. Doroga, apoi mai 
mulți joacă o piesă teatrală.

*

De «Ziua Crucii“, în toamna 
anului de față, vor avea loc la Tarda 
sărbări de seamă : Pe atunci asocia- 
țiunea „Astra" își va ținea acolo a- 
dunarea sa generală și din acel pri
lej se va desvăii și bustul (figura 
din brâu în sus, turnată în bronz) a 
marelui Român Dr. Ioan Rațiu, 
unul dintre întemeetorii Asociațiunii, 
fost Președinte ai Partidului Național.

Tot pe atunci se va organiza a- 
colo oExpozlțiecu lucruri din In
dustrie și Agricultură, pentru a arăta 
în ce stare de desvoltare se află a- 
cești doi ram! de muncă la poporul 
nostru astăzi.

•
Ne pfirSsc SScuii. Compose- 

soratele săcuești din județul Ciuc, 
ci-că au de gând să pârască și ele 
Statul român la »Liga Națiunilor", 
că le-a expropiat pădurile și nu li 
s’au mai dat înapoi. Și credem că 
nici nu li se vor mai da.

Dar vedem aci altceva : Delà Să- 
■ cui s’au luat pădurile și s’au dat, 

— cum e cu dreptate, — pe ptet 
de expropriere, așadar pe preț mic, 
comunelor și singuraticilor din 
partea locului (tot Săcui).

Dar Iui Tischler Mór de ce nu I 
s’au luat ? Colo un „Composesorat" 
(o întreagă tovărășie) creștină, —

1!
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rășiel creștine i s’a luat pădurea pe însoțind Steagul 
preț de expropriere, Jidanului i se ; 
cumpără azi cu preț bun, spre a se 
da Moților...

*
Delà Muzeul Militar național, j

— Consiliul de conducere al Muzeu- , 
lui Militar național face cunoscut că i 
a hotărît să înscrie pe pereții rotunzi 
ai scării de onoare din Muzeul Mi
litar cari se vor acoperi cu plăci de 
de marmoră, numele tuturor ofițeri
lor și asimilatilor, morii în războiu 
în timpul delà 14 August 1916 până 
la 7 Octomvrie 1919, în scopul de 
a proslăvi pe cei cari prin sacrificiul 
vieții, au contribuit la unirea tuturor 
Românilor. Pentru a se încungiura 
greșelile și a se întregi datele ce mai 
are, Consiliul de conducere al Mu
zeului, — roagă pe toți cel cari au 
rude sau cunoștințe, cuprinse în ca
tegoria de mai sus, să încunoștiințeze 
direct Muzeul militar național (Par
cul Carol, Bucureși) trimițându*!  ur
mătoarele date:

Numele și pronumele mortului, 
gradul și corpul de trupă sau ser
viciul în care a contat, dat cu locul 
morței și eventual actele pe cari se 
sprijină aceste date.

•
CINEMA „ASTRA" din 

loc, va rula JOI seara celebrul film 
„Când un bărbat iubește“, extraor
dinară producție cinematografică 
după romanul lui Abbe Prevost 
«Manon Lescaut“ cu concursul ar
tiștilor: John Barymore și Dolores 
Costello, 10 acte.

DUMINECĂ, după masă și seara 
I emoționantul film , Vândută de pro

pria sa mamă“ cu Dolores Costello, 
7 acte și 2 acte comedie.

NUMERE DE PROBĂ

B

fără plată, trimitem tuturor cari 
ne cer, dându-ne adresa lor. Le tri
mitem foile de pe o lună de zile ”• 
unu sau doi numeri din cei din urmă 
și doi delà cerere ’ncolo. 0—3

Din minunile 
zilelor noastre.

Metropolitul Nectarie al Bucovi
nei, sfințește banca Evreului Aa- 
hauh, -- dar nu dă voe sä se 
sfințească un steag crești
nesc dârz apărător chiar 

ai bisericei!..

Primim următoarea scrisoare:
Mănăstirea Put na, ÎS Iul. 1929.

Die Redactor! Pe ziua de 15 
Iulie n. (2 Iulie cel vechiu) când se 
împlinesc 425 de ani decând Dom
nul șl Părintele nostru Ștefan cel 
Mare și sfânt a fost înmormântat în 
această istorică și prea cinstită Mă*  
năstire de el zidită, — am venit o 
ceată de credincioși «Legionari", 
membri și soldați ai »Legiunii Ar
hanghelul Mihail" delà Iași, ca să 
ne închinăm sfintei lui umbre.

Suntem 50 de inși, soli ai mai 
multor ținuturi cu credincioși acestei 
Legiuni luptătoare pentru neam și 
creștinlzm, — Intre noi 5 inși venlți 
din granița Bănatului!

»Ana venit până aci pe jos 30

Pelerin.

adaus Ia a*

lor. Vedem
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mai bun cel puțin copiilor noștri !, | mai ales toate neamurile minoritare 
(streine)! Ungurul șl Sasul și Săcu- 

; Iul și Jidannl maghiar din Ardeal, 
i care până acum era silit a merge 
\ ia București, și acolo a vorbi ro- 
: mănește, — zice : Bine c’am scăpat 

de acest canon! Nu mai merg la 
București, mă duc numai la Cluj- 
Kolozvăr, unde și aerul și apa e 

Í e mai „de-a noastră" și mal plăcută 
stomacului nostru. Ești cam între 
de ai tăi. Ai cui grai și o vorbă 
ungurească ori nemțască, nu ești si
lit să-ți muști atâta limba cu vorba 
valahă 1... Cunoști oamenii; te cu
nosc. Totul merge mai ușor. De 
București mai vorbești din Paști în 
Paști, ba îl poți și uita de tot!..

Tot așa vorbește cu bucurie 
Neamțul din Bucovina cu Rutenii 
și Jidanii ei cei mulți. De aci în
colo numai la Cernowitz... — Și tot 
așa Rușii și Rusificații și Jidanii ruși 
din Basarabia. La Kișinew!...

Bucuria lor, că de București tre
bue să audă și să vorbească, cât 
mai puțin...

— Dar, mâncând crește poftă !.. 
Acum se ridică Dobrogenii și spun: 
Să ne dsțl și nouă un Directo
rat la Constanța, pentru Dobrogea 
și Cadrilater!

Și s’au ridicat cei din Galați 
și cer un Directorat pentru Galații 

Și n’au gust rău, când se știe, 
că Directorul e în rang de Minis
tru Secretar de Stat, cu plată și 

s fală de Ministru, și avînd Secretari 
J Generali, ca cei din Ministeriu și 
; slujbași un roiu bun, — cam ca de 
j 2 ori cât o Prefectură conducătoare 
| de an Județ.
< E deschidere de drum larg și 

cărări multe pentru mulți doritori 
de slujbe, cu plată bunicică 
Județele cari se vor ține de 
rectorat".

— prin urmare nu putem decât să-i 
cinstim pentru felul cum își poartă 
crucea credinței lor, și se arată gata 
de ori-ce oboseală, de jertfă și de 
ori-ce greutăți și primejdii, în năzu
ința spre țelul lor. — Și vedem pe 
acei cari ar fi datori a-i îmbrățișa 
cu lacrimi, a-i săruta pe frunte și a 
le dori din tot sufletul izbândă 
așa deplină precum ei și-o visează, 
vedem că-i împing delà ei, le Închid 
ușile bisericii și și trag napoi preoții, 
ca să nu le dee binecuvântarea lor!..

Și în capul acestor eludați „creș
tini" vezi pe un Arhiereu, care
— s’a putut înjosi a merge să stro
pească el însuși, cu apă sfințita, 
banca celui mai mare vampir al 
Bucovinei, în special al Bisericii bu
covineni în capul căreia stă preas- 
Hnțitull

Doamne iartă-1 că — nu știe 
ce face.

Iar voi, tineri cu suflete pline de 
marea credință, credeți mai departe ! 
Căci credința voastră nu poate fi 
zadarnică, ori câte fulgere ar Izbi 
asupra ei unii rătăciți, mici sau mari, 
ai zilelor noastre urîte, —- căci prea 
e credința voastră dreaptă și cins
tită!

»

E bucurie mare azi 
în Ardeal,în Basarabia 

și ’n Bucovina!
Că nu trebue s& mai meargă lu
mea la Bucureștii Numai la Cluj, 
la Chișinew și ia Czernowitz Í

Legea nouă administrativă, pen
tru noua rînduire a țării, e votată 
pe când cetitorii noștri cetesc aceste 
șire, și va trece repede prin Senat, 
va fi iscălită de Inalții Regenți și 
V< întră în putere de drept.

Sunt mulți cei-ce se bucură de 
aducerea ei. Iaca cine se bucură 
mai ales:

1. Acei cari nădăjduesc a ajunge 
în înaltele slujbe ale așaziselor „A- 
sociații de Județe" (sau Directorate 
pe ținuturi, sau Gubernii). Că acelea 
deschid slujbe noi multe și cei cari 
an „sprijlnuri" bune la stăpânii zilei, 
fruntașii de partid sau copii și ne
poții lor, pot ajunge bine.

2. Se bucură toți câți loçuind 
prea departe de București, li se 
scurtă drumul în treburi ce au prin 
Ministere, — că și aci în Cluj, în Ti
mișoara, în Cernăuți, în Chișlnău, 
își găsesc mai ușor oamenii cu cari 
să se înțeleagă în treburile lor. (Poate 
nici n’or fi așa scumpe „înțelege
rile" ca la București. Aci se vor 
găsi, macar la început, oameni ce 
se mulțumesc și cu mai puțin...).

3. Se bucură și oamenii cei cu 
gând curat, cari știu că prea erau 
îngrămădite lucrurile în Ministerele 
din București, și prin împărțirea ce
lor mai multe din ele Directorilor 
din fruntea Asociațiilor, se mai des
carcă Ministerele, încât lucrurile ce 
fi se vor păstra totuși lor, — vor 
putea fi hotărîte mai repede, mai 
ușor.

4« Dat se bucură mat ales fi
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țări.
Int te China fi Rusia e pe 

se face pace nainte de a se fi tras
cale

a
vre-o sabie. Numai s’au încruntat una 
către alta, și și-au chemat acasă, 
mânioase, pe solii ce-i aveau una Ia 
alta, ca oameni de legătură.

Au primit mijlocirea A m e r i c e i, 
ca să facă pace între ele.

Adevărul e, că nu prea avea nici 
una prea mare poftă de „bătaie".

Prigonirea Duminecii,
La noi abia începe, dar va urma, 
— In Rusia însă e deplină. —

Scriam într’un număr trecut, că 
și la noi guvernul a dat „deslegare" 
poporului de a putea lucra Dumi
neca... Deocamdată la fân, la câmp, 
la mai puțin, — c’apoi se deprinde 
el a nu mai cinsti Dumineca, șl va 
urma și „deslegarea" cea de tot, — 
chiar cum o poftesc și o pregătesc 
dușmanii sfintei noastre legi creștine!

In Rusia însă, unde acești duș
mani vicleni și primejdioși ai creș- 
tinizmului, sunt Ia putere, — pri
goana împotriva Duminecii, e fățișă 
și grozavă.

Un mare ziar german din Viena, 
„N Fr. Presse" scrie, că în orașul 
Leningrad ((ostul Petrograd) un mare 
număr de fabrici, cari pot odihni Du
mineca sau când vreau (că sunt și de 
cele cari nu pot odihni, căci se ră
cesc uriașele lor cazane și nu Ie mai 
pot încălzi a doua zi, decât perzând 
o zi cu încălzirea lor), au hotărît să 
nu mai țină zi de odihnă Dumineca, 
doar acesta e numai un obiceiu al 
unei »credințe deșarte" (superstiții, 
ca credința în strigoi și în duhuri 
rele) și această „credință deșartă" 
trebuește stârpită 1

Pilda acestor fabrici, e pe cale 
a fi urmată în toată Rusia. Și tot 
conducătorii pistrui ai acelora spun, 
că înțeleg și ei să dee lucrătorilor 
prilej de odihnă, dar pentru asta e 
destul o zi pe lună, și aceea să 
nu fie Dumineca!

Adecă îi întorc la religia păgână. 
Că așa e în Japonia cea cu credință 
păgână, acolo odihna nu e în fiecare 
săptămână, ci Ia sfârșitul și începutul 
lunii câte-o zi. Atunci odihnesc el 
două zile dup’olaltă, cea din urmă a 
lunei încheiate și cea dintâi a celei 

se începe. Una de mulțămită că 
împlinit o lună de muncă, alta 
bucurie că încep o lună nouă.
Și orbii creștini nu văd mâna

diavolului celui cu pistrui pe obraz, 
care lucrează cû atâta stăruință Ia 
nimicirea legii altora, în vremece el 
ține cu tărie de fer Ia a sa!

ce
an 
de

IVÍOÍ COIMLlini^tit

din alte țl rí, no se sufór în Rusia

De curând o solie de comuniști 
din America, și-au pus de gând să 
vie în Rusia, să vadă cum e de fru
mos în „raiul bolșevic*.  Că de prin 
gazete ei așa știau, că aci e ca ’n 
raiu, față de alte țări și chiar față 
de America!

Dar după ce au sosit în țară și 
au văzut ce e aci, — au avut ne
socotința de a-și cam arăta părerile, 
că aci, zău, numai „raiu" nu e...

Atâta ia trebuit stăpânirii bol- 
șevice-comuniste din Moscova: în
dată a dat poruncă: Jupânii „oas
peți" americani să-și facă repede ba
gajele, să pacheteze ce au până mai 
e a lor, și — să plece din țară!

Unii din ei au și fost arestați 
pentru că ar fi scăpat o vorbă ade
vărată despre cele văzute.

Posta Redacției.
DSale Silvestru Cuciureanîn 

Hurgiueni, (Bucovina). Banii dtale 
(150 L) au sosit Ia timp și s’au 
scris la plata foilor pe anul de față 
Dacă ai mai căpătat un Mandat Pos
tai,—acela nu e provocare de plată 
pentru cei ce au plătit deja, ci e 
spre’ajutor celor ce n’au plătit. (Vezi 
și răspunsul dat numărul trecut la 
Posta Redacției). Ești în bună or
dine cu plata foilor pe anul de față. 
O, de ár fi toți ca d-ta, ce bine ar 
fi de noi! Să trăești.

DSale Const. Croitori, în Mănst. 
Humorului (Bucov.). De aici foile 
au început a vi se trimite de’n dată

ce am primit banii. Dar banii vin ca 
încetineală, mai încet ca scrisorile. 
Aîci încă mai trece vre-o zi până 
vin scriși în cărți și se începe tri
miterea foilor.

Și dacă omul așteaptă sosirea 
foii așa de repede, ca răspunsul la 
o cartă poștală, —- se năcăjește în 
înzadar, căci nu se poate. De aceea 
mulți ne scriu nerăbdători, la câteva 
zile după trimiterea banilor, și pe 
când vine scrisoarea, foile au plecat 
de aici. Așa a fost și cu Dvoastre.

Anunț de neplatâ.

Subscrisul fac cunoscut dlor 
comorcianți diu Oră știe, A- 
brud, sau de aiurea, că fiind în 
cale de divorț cu Lucreția To- 
muș m. Sinea, din Abrud, nu 
voiu recunoaște nici o datorie 
pe care respectiva ar face-o în 
contul meu și nu o voiu plăti.

(1-1 UM) NICOLAE SINEA
ft. Ajut, do Sublocot, Oriștie.

De vînzare dlD “to.â '!'bKi 
o mașină Câ«wo- 

aetă Chevrolet în stare bună, fo
losită un an de zile, tip 28. 
Cine reflectează să se adreseze la :

Igna Josif I. Fetru
(1837) 1—2) Dobra (j. Hunedoarei).

Nr. G. II 201-928.

Publicațiune de licitație.
Subsemnatul aduc la cu

noștința publică, că tacturile 
următoare ș. a.: car, porc, etc. 
cri în urma decis. Nr. 5071/927 
din anul 1927 al judecătoriei 
mixte Orăștie, s’au secvsstrat în 
comuna Tămășasa în favorul ur
măritoarei Casai de credit Exp. 
Orăștie, repr. prin Dr. I. Radu, 
pentru încassarea capitalului res
tant de 2750 lei, și acc. se vor 
vinde prin licitație publică la 
27 Iulie 1929 la orele 4 d. m; 
în comuna Tămășasa la locu
ința urmăritului.

Lucrurile susamintite vor fi 
vândute in caz necesar și sub 
prețul de strigare.

Orăștie, la 8 Iunie 1929. 
Kosztaceky, 
delegat judecătoresc.

Caut un
I ív V eu

băiat din casă bună, cu pur
tare bună, pentru prăvălia mea 
de Manufactură și coloniale.

Teofii Faur
comerciant, Abrud.

/1838 1—1

1827 3-3

Bolnavii de
FjLÀMAIVï 
astmatici bolnavi de papt 

icrpfulași aasmiei 
siriei da sili— Hi biți 

J află mult dorita ușurare a su- 
" fsrințoloi lor prin 
S Siropul VHELTiaș 
~ 4 sticle 340 Lei prin rambura. 

Spese postale și ambalaj 
în regie proprie.

Farmacia la „VULTURUL ALB*  
Mr. 33, Lugoj Bănat.

Tipografia ^ldbartataa*  la Orâștia;
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